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На полігонах твердих побутових відходів (ТПВ) або сміттєзвалищах відомі чисе-
льні випадки небезпечних подій, надзвичайних ситуацій (НС) пов’язаних зі зсувом зва-
лищних грунтів. До основних наслідків небезпеки НС відносяться, як забруднення ком-
понентів довкілля, значна їх площа поширення, так й значна кількість загиблих, постра-
ждалих, осіб з порушенням умов життєдіяльності. Обмеження поширення зазначених 
наслідків (зменшення їх кількості) є пріоритетним напрямом в діяльності Державної 
служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України). 

Ефективність робіт з обмеження поширення наслідків небезпеки залежить: по-
перше, від забезпечення безпечних умов функціонування аварійно-рятувальних підроз-
ділів ДСНС України в зоні ведення робіт, де існує висока ймовірність виникнення та 
поширення прихованих джерел небезпеки, ознаки яких потрібно визначати як на повер-
хні, так й товщі масиву відходів [1]; по-друге, врахування небезпечного впливу наслідків 
НС за межами об’єкту їх виникнення на довкілля та населення (наприклад, на стан атмо-
сферного повітря, як основного джерела переносу небезпечних речовин для населення, 
яке мешкає у зоні можливого ураження [2]). 

В роботах [3, 4], де додатково розглядається ліквідаційне енергоємне технологіч-
не устаткування (ЛЕТУ) в якості зони поширення наслідків небезпеки, зазначено, що 
умовою попередження НС є строге виконання системи рівнянь, де перше рівняння опи-
сує залежність кількості загиблих осіб 1q , друге – залежність кількості постраждалих 2q , 
третє – залежність кількості осіб з порушенням умов життєдіяльності 3q  від фізичних 
властивостей звалищних ґрунтів, як-то вологість w , щільність ρ , температура Т , та те-
хнологічних показників ЛЕТУ L , четверте – дозволяє визначити умови відсутності пос-
траждалих та жертв, як наслідків НС першого рівня пріоритетності, в залежності від ва-
ріації рішень задач з оцінки вологості 1ϕ , щільності 2ϕ , температури звалищних ґрунтів 

3ϕ , та небезпеки зсувного масиву з урахуванням технологічних показників ЛЕТУ 4ϕ  
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Діапазон варіації вхідних параметрів вологості, щільності, температури звалищ-

них грунтів залежить від організаційних, оперативних, інформаційних та інженерних 
заходів, що визначаються інженерно-проектними, експлуатаційними умовами (табл. 1).  
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Табл. 1. Умови, що впливають на фізичний стан звалищних грунтів та об-
меження поширення наслідків НС, пов’язаних зі зсувом звалищних грунтів.  

 
№ з/п Компонент умови Опис 

1. Розміщення Впливає на температурний режим, інфільтра-
цію вологи, стійкість схилів на зсув 2. Потужність  

3. Склад відходів  Впливає на швидкість розкладання, стійкість 
схилів на зсув 

4. Збір та управління фільтратом  Впливає на інфільтрацію вологи. Запобігає 
втраті стійкості схилів на зсув 

5. Послідовність заповнення Впливає на температурний режим, інфільтра-
цію вологи, повітря. Запобігає загорянням, 
втраті стійкості схилів на зсув 

6. Покриття 
7. Ущільнення 

8. Контроль загорянь  
Впливає на температурний режим. Запобігає 
виникненню пожеж, втраті стійкості схилів на 
зсув 

 
Таким чином, в основі процесу обмеження поширення наслідків надзвичайних си-

туацій, пов’язаних зі зсувом, лежать роботи направлені на зміну фізичних властивостей 
звалищних грунтів з урахуванням умов безпечного їх виконання та можливого впливу на 
стан довкілля та населення за межами об’єкту виникнення небезпеки. 
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